

## 假期推荐

刊登热线: 85311091



我们以烹制美食为乐  
学院路新路老酒, 南边新鲜美味

同乐新餐厅 TONGLE  
杭州学院路29号  
0571 8883 9888



1 | 2  
3 | 4 | 5

- 1 背包客青年旅舍
- 2 星光客的花园餐厅
- 3,5 十二新座青年旅舍
- 4 江南驿墙壁上到处是客人的留言条

### 四眼井 66 号:四眼井青年旅舍

走过一个陡陡的山坡,才能到四眼井青年旅舍。四眼井青年旅舍最简单,干脆就用了这个名字,好记,而且要是网上查询四眼井一带的旅舍,它肯定能冒出来。四眼井青年旅舍被誉为后起之秀,果然来势汹汹。

它最有特点的是墙上挂着的绒画,是老板的杰作。老板王天鹏是专修艺术壁挂的专业艺术家,他的绒绣壁挂已经申请了国家专利,楼下的大厅里和楼上的书法练习室都有他各个主题的作品,《秩序之时尚:行走历史中》、《混沌之:行走中的我》、《秩序之直线》、《混沌至秩序:和谐》……诸如此类,拗口的名字,抽象的画面,构成了四眼井最为人们津津乐道的亮点,俨然一座艺术画廊。

都市乡村与先锋艺术,自然植物与人工雕琢,两种格调在这里能和谐地并存,甚至连酒也是,洋酒或是古酒。下午三点,阳光洒进院子,两个外国人在室外用餐,郑重地谈论着什么事。一会儿,女店员买菜回来了……

**旅舍免费服务:**行李寄存、24 小时热水澡、阅览室、影视放映、无线上网

**旅舍房价:**标准间 160 元,大床间 180 元,单人间 130 元,家庭套间 220 元,10 人间 40 元/床

**最低消费:**茶水 10 元/位(茶水种类不限)

### 四眼井 87 号:江南驿

江南驿算是所有青年旅舍中的老大哥,所有其他旅舍的老板说起江南驿时都是在赞叹中略带无奈。说来也是,惟有江南驿能在半空中竖起一块大招牌,很招摇很醒目。

江南驿无疑在营运和操作上都已经步入正规化,旅舍里人员配备得很完整,登记引路做菜端菜,各自分工互不打扰;书籍、图片、驴友留言也是堆放得密密麻麻,甚至贴到了门口房梁的店名旁。

姜小津和男友是住在城东的白领,动不动双休日就要去江南驿,住店倒是其次,为的只是吃它家的菜。椒麻鸡、孜然酸菜是必点菜,久而久之店员们都知道了,看两

人去了,也不用问,就开始做菜。江南驿的大厅楼道旁用小黑板挂了菜名和价格,每一道菜都是江南驿的独创。大鱼烧小鱼、甘蔗红烧肉、臭豆腐炖酱鸭、苔条白虾,价格不算便宜,口味倒是很独特。

**旅舍房价:**套房 268 元,大床房 180 元,普通标房 150 元,4-7 人房 45 元/床

**招牌菜价:**砂锅鱼头 48 元,椒麻鸡 55 元,甘蔗红烧肉 35 元,苔条白虾 32 元,客家烧茄子 38 元,大鱼烧小鱼 38 元,臭豆腐炖酱鸭 48 元,麻辣土香肠 32 元,雪菜豆板炒干张 20 元

### 四眼井 228 号:星光客国际青年旅舍

深绿色的圆形 Logo,头一个单词都是“Star”,乍一眼还以为四眼井开了一家星巴克,再仔细一看才发现此地是“Star Light”,中文名是星光客。

旅舍内有许多值钱的老古董:摆在时尚杂志旁边的是一台巨型四喇叭收音机,头上带有一根长长的天线,旁边的墙壁一面悬挂三张大光碟,对面墙壁上挂着一幅中华民国七年的日历,中间是一个端坐着的民国美人;进门角落处放置一架老风琴,脚踏板完好无损,上头墙上挂一只大号。

**七里扬帆私房菜:**扬帆鱼头 38 元,三杯鸡 28 元,浙蒙小炒(土豆香菇木耳)18 元

**早餐:**10 元/人 面包+煎蛋+牛奶

**露台咖啡吧:**咖啡 20 元/位

### 四眼井 236 号:桂庐青年旅舍

这个名字够格调,大有当年蒋宋在衡山路“爱庐”、庐山“美庐”、杭州“澄庐”的风范。

桂花是杭州市花,杭州赏桂尤以满觉陇为最佳。有什么理由不经营一家可以赏桂的旅舍呢?几个喜爱从容精致生活的都市人把桂庐隐于满陇桂雨与玉皇山脚下,朝可望晨霞生于林间,暮可观夕阳没入群山。桂庐前后都面对连绵青山,层林叠碧,暗香盈袖。小憩、品茗、烧烤,顿生悠然出世之感。

**普通茶水:**10 元/位 **新茶:**20 元/位

**烧烤:**50 元/位:鸡翅、鸡胗、羊肉、鱼肉……(老板说了,包你吃饱)

### 四眼井 196 号

四眼井 196 号,原本是琥珀青年旅舍,网站做得很美,就像它的名字一样:琥珀,凝固一段时光。最期待看到它的住宿,因为按照床的分布各自用电影名字来命名,双人大床间叫“花样年华”,三人家庭房叫“香港制造”,六人通铺间叫“放牛班的春天”,诗情画意。可是两次去,大门都紧紧锁着,网上留下的联系电话也告知已经停机,附近的居民也不清楚是怎么回事。

透过铁门往里看,还可见院子里孤独的桌子和椅子,在那个春风沉醉的夜晚。

上一年,四眼井起起落落,有人装修新房,个体别墅已成气候;有人搬迁原址,找更好的地方发展;有人开连锁店分店,把四眼井作为一个新的起点;也有青年旅舍落幕。不知道新的一年,这些青年旅舍又会以一种什么样的姿态呈现呢?

### 【记者手记】

一直觉得游玩不仅仅是身体的经历,视觉的饱餐,更应该是一种思想的寄托,体验不同的地方和不同的人。找一个安静的地方,一点时间的投入,一点好奇心,一点探索精神,还要一颗平和包容的心,从一种风景到另一种风景,享受不同于以往的不同生活。

虎跑路和满觉陇路相交处东侧,五代吴越国时,此处有甘露寺,北宋改为广释禅寺,明代重建。寺内有一泉,清澈甘冽。后寺废泉存,筑井四眼,称四眼井,并建有井亭,“四眼井”后来逐渐演变为地名。

四眼井,那个印刻着历史印记的杭州古迹,在如今,除了井水泉水桂花外,青年旅舍雨后春笋般崛起,和这里的自然风光一起构筑起了一道风景线。记得原来最出名的就是江南驿,不到 1 年,那么多家旅舍争先恐后地冒出。“几乎都是这大半年里出现的”,正如住在附近的居民所说,这些旅舍都很年轻。在杭州,或许没有哪一处能像四眼井那样能够聚纳风格各异各自为营的青年旅舍。